
Beszámolók, szemlék, közlemények 

Az EURONET új on-line adatbázisa, 
a PASCALI NE 

A francia országos tudományos kutatóközpont, a 
CNRS (Centre National de la Recherche Scientifique = a 
Tudományos Kutatás Országos Központja) információs 
résziege által kiadott multidiszciplináris, PASCAL elneve
zésű adatbázis on-line interaktív módon is hozzáférhető 
az ESA/SDS (European Space Agency/Space Documen-
tation Service = Európai Űrkutatási Szervezet Dokumen
tációs Szolgáhtaj hálózatán keresztül. 

1977 januárjában az adatbázis a teljes PASCAL 
kétötödét, 700 ezer dokumentációs tételt tartalmazott, 
ez az 1973-1976 időszak anyagát foglalja magába. 

A Bulletin Signalétique referálólap 49 szekciója közül 
20 kereshető on-line módszerrel. A teljes PASCAL 
adatbázis mintegy félmillió tétellel bővül évente. Az 
on-line rendszer a következő diszciplínákat tartalmazza: 

földtudományok, kb. 30 ezer tétel/év; 
fizika, fizikai kémia, számítástechnika, információtu

dományok, elektrotechnika, kb. 120 ezer tétel/év; 
energetika, kb. 20 ezer tétel/év; 
fémkohászat és gépipar, kb. 40 ezer tétel/év. 

Az adatbázis jelenlegi 4 évre visszamenő anyagát a 
tervek szerint havonta bővítik. Az adatbázis forrásai: 
9000 folyóirat, 53 ezer disszertáció, ezenkívül számos 
konferencia-közlemény (főleg francia) kutatási jelentés, 
szabadalom. A folyóiratok 62%-a európai, 28%-a észak
amerikai, 10%-a a világ többi részéből származik. Nyelvi 
megoszlásuk: 40% angol, 20% francia, 10% német, 9% 
orosz, 21% egyéb. 
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KAPCSOLATAINK 

Együttműködés a VINITI és az OMKDK 
szerkesztőségei között 

1977. június 13-18 között a VTNITI két munkatársa 
- Sz. Ja. Fokin, az informatika tárgyú kiadványok ki
adásával foglalkozó osztály vezetője és K. P. Voronin, a 
nyomdai-kiadói kombinát kutatási igazgatóhelyettese -
látogatta meg intézetünket. A látogatás a két intézmény 
közötti együttműködési terv végrehajtásának eredménye
ként jött létre. Az együttműködés alapelveit 1974-ben a 
Nemzetközi Tudományos és Műszaki Információs Köz
pontban (Moszkva) a szocialista országok tudományos-
műszaki tájékoztatási folyóiratai szerkesztőinek értekez
letén dolgozták ki. 

A szovjet vendégek megismerkedtek az OMKDK 
egyes részlegeinek munkájával. A látogatás fő célja az 
informatikai tárgykörű kiadványok, valamint a Tudomá
nyos és Műszaki Tájékoztatás szerkesztésével kapcsolatos 
kérdések megvitatása volt. 

Az OMKDK illetékes munkatársai részletes tájékozta
tást adtak az egyedi kiadványok megjelentetésének 
problémáiról (témaválasztás, a kéziratok megíratása, a 
nyelvi és műszaki szerkesztés, előállítás és terjesztés, 
gazdaságossági szempontok stb.). 

Ezután került sor a Tudományos és Műszaki Tájékoz
tatás c. folyóiratunk szerkesztési munkafázisainak ismer
tetésére. Bemutattuk a vendégeknek saját sokszorosító 
üzemünket is, ahol módjuk volt megismerni a kiadványa
ink előállítását szolgáló technikai berendezéseinket. 

A VINITI és az OMKDK szakembereinek megbeszélé
sei során kitűnt, hogy a két intézmény számos kérdésben 
azonos problémákkal küszködik, így pl. az informatika 
tárgykörével kapcsolatos eredeti cikkek hiánya, a kézira
tok nem megfelelő minősége, copyright problémák stb. 
A tárgyalások eredményeként a két intézmény munka
társai kialakították az informatikai tárgykörű kiadvá
nyok és folyóiratok hatékonysága növelésének alapelve
it, amelyek útmutatásul szolgálnak a két intézmény 
együttműködéséhez az elkövetkező évek során. 

Felmerült a közös kutatások lehetősége is. így 
1978-1979-ben egyrészt az informatikai tárgykörű kiad
ványok aktuális problémáit, másrészt a tudományos-mű
szaki információval kapcsolatos kutatásokat tennék vizs
gálat tárgyává. 

A megbeszélések sikeres kezdetnek tekinthetők a két 
ország szakértőinek további együttműködéséhez. 

(Ó.Zs.) 
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